

A hónap végére megnyugtató rendelkezések várhatók az árkérdésben

A kormány tagjai kedden minisztertanácsot tartottak, melyen gazdasági miniszteri értekezlet előtt meg. Kállay Miklós miniszterelnök részt vett a gazdasági miniszterek tanácskozásán is. Politikai körökben emlékeztetnek arra, hogy Kállay miniszterelnök május végén elmondott nagy beszédében oszlamondott a gazdasági kérdéseket és részletes programját június hónapra ígerte. Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a kormány már döntött az új, kiegyenlített árszínvonal kérdésében és legutóbb Szász Lajos közlelési miniszter közölte, hogy az árkérdés rendezésére a kormányzat kapott. Politikai körökben a legnagyobb érdeklődéssel fordulnak a gazdasági szakminiszterek programjára felé és mint legidősebb problémát: az árkérdés rendezése áll az érdeklődés homlokterében. Mint emlékeztet, Kállay Miklós miniszterelnök ezzel kapcsolatban május végén elmondott beszédében a következőket mondta: — Már most kijelentem, hogy

elsőrendű gondoskodásom a köztisztviselők fizetésének és az üzemekben dolgozók állandó ipari és mezőgazdasági bérének megfelelő és méltányos megállapítása, életszínvonaluknak biztosítása, hogy azt az értékes osztályt, amelyet köztisztviselőink és munkásaink jelent, töretlenül mentjük át a háború nehéz évein.

A beszéd elhangzása után a szakminiszterek teljes felkészültséggel láttak hozzá a miniszterelnök által megjelölt program kidolgozásához és ezekben a kérdésekben a hónap végére várható a közvélemény tájékoztatása. A kormány gazdasági programját egyik vidéki gazdasági központban hozzák majd nyilvánosságra.

A Magyar Élet Pártja csütörtökön szokásos értekezletét tartja, amelyen megjelennek a kormány tagjai is, hogy felvilágosítással szolgáljanak egyes aktuális ügyekben. Június 17-én a párt tagjai ünnepi értekezletre gyűlnek össze, hogy leleplezzék a hősi halált halt Kormányzóhelyettes portréját.

tűzelőanyagellátására azonban külön gondot fordítanak, amennyiben az egészen kistipusú lakások ellátását egész télen át biztosítják. A bevásárlási könyvhöz bevásárló utalványt mellékelnek majd a tűzelőanyagkereskedők erre az utalványra adják ki a kisházartások fűtésére meg szabott fűtőanyagot, amelynek kiszolgáltatására a fűtőanyagkereskedők a rendelkezésükre bocsátott tűzelőanyagmennyiség megszabott százalékát lesznek kötelesek fordítani. Mindaddig nem szolgálhatnak ki majd más vevőket, amíg a kisházartások részéről jelenkezik vásárló.

Az új tűzelőanyag ellátási rendszer minden vásárló régi és megszokott tűzelőanyagkereskedőjétől szerezheti majd be zavartalanul tűzfűtő és háztartási szénét.

Ma délelőtt választ rektort a Tisza István Tudományegyetem

A Tisza István Tudományegyetem csütörtökön délelőtt tartja rektorválasztó közgyűlését. Az új rektort 1943—44 évre választják már most meg, de csak az új tanév megkezdésekor, az évadnyitói közgyűlés után veszi át hivatalát.

Az egyetem a rektort mindig sorrendben a négy kar professzorai közül választja. Most az orvosi kar következik rektort adni, mert az utóbbi három évben a bölcsészeti, a hittudományi, illetve jelenleg a jogtudományi kar adott rektort.

Négy bűnöző kerül ma rögtönítélő bíróság elé

Czipser Győző volt Ibusztisztviselő, Farkas Péter büntetett előéletű napszámos, — Preisler Ferenc hentessegéd, Zsugovszki József állásnélküli asztalossegéd, Kopas Teréz volt gyarimunkás és egy fiatalkorú, ugyancsak volt gyarimunkás a pénzszerzésnek különös módját eszelték ki. Megállapodtak, hogy a két nő megismerkedik férfiakkal és amikor az utcán sétálnak a „lovagokkal”, a többiek védelmükre kelnek, illetőleg megtámadják a lányok új férjiszerőseit.

A budapesti rendőrség az egész társaságot elfogta és mivel bűncselekményeiket elsőtétítés idején követték el, az ügyészség rögtönítélő bíróság elé állítja őket. Ma ül össze ebben az ügyben a rögtönítélő bíróság.

DEBRECEN MÁJUS HAVI TERMESZETES SZAPORODÁSA 67 FŐ

A város közigazgatási bizottsági ülésén dr. Gaertner István tisztifőorvos a város május havi közegészségügyi viszonyairól számolt be.

Május hónapban 96 debreceni házasság kötött. Elvesztülések száma 189, halálozások száma pedig 122 volt. Természetes szaporodás ennek megfelelően 67.

Az 1 éven alul elhaltak száma 16, amely az elvesztülések 8,5 százaléka.

Hevenyfertőző betegségeknél 4 egyén halt meg, amely 10.000 lakosra számítva 3,7 százalék arányszámot mutat. Gümőkór halálozás 17, rák halálozás 9, szív és érrendszerben pedig 27 egyén halt meg. Hevenyfertőző betegségek közül vörheny és kanyaró jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz megbetegedés 2 esetben észleltetett halálozást nélkül, a szükséges óvintézkedés minden esetben megtörtént.

Kellemes szórakozást nyújt a Korona vendéglő

ujjonnan átalakított kerthelyisége, hova szeretettel várja kedves vendégeit

Kozma Sándor vendéglősmester (színház-átjáró)

Benes befejezte amerikai útját s Moszkvába akar utazni

Berlin, június 9. (TP) A Reuter néhány nap óta nagy reklámot fejt ki Benes mellett, aki amerikai útját befejezte s most Moszkvába akar utazni. Különösen feltűnő ez az angol aktivitás, minthogy az amerikai hírügynökségek Benes jelentéktelen személyére való tekintettel a legnagyobb tartózkodással irnak róla. Ezzel nyilván azt a rossz hatást akarták kiegyensúlyozni, amelyet az váltott ki, hogy Anglia lengyel szövetségését kiszolgáltatta a bolsevizmusnak. A Reuter szerint Benes most megerősített

Szétlennel azokat a háború utáni terveket, amelyek a közép-európai határok végleges megvonásához fognak vezetni. — Könyven elképzelték, hogy miként festenek ezek a tervek, ha megfontoljuk, hogy Benes már régóta Moszkva megbízottjának tekintti magát és ennek megfelelően cselekszik. Jellemző volt erre a helyzetre, hogy a cseh emigráns-kormány nyomában megszakította a viszonyt a Sikorski-kormányval, mihelyst az konfliktusba keveredett a Szovjetunióval.

Törökország megőrzi a békét

Berlin, június 9. Illetékes helyről tájékoztatásul közlik:

A török államelnököknek a köztársasági néppárt kongresszusán tartott kijelentései Berlinben nagy figyelemre találnak. A hírodalmi külügyminisztériumban kijelentették, hogy Inonü férfiás és öntudatos szavai világos és egyértelmű szövegében mutatják Törökországnak azt a szilárd akaratát, —

hogy folytatja eddigi politikáját és kitart a semlegesség álláspontja mellett, hogy ezzel megőrizze az ország számára a békét.

Ezzel kapcsolatosan berlini politikai körökben rámutatnak a török államelnök által kifejezésre juttatott határozottságra, hogy Törökország biztonságát minden rendelkezésre álló eszközzel meg akarja védelmezni.

Értékes előadások hangzottak el az állami gimnázium cserkészcsapatának szülői értekezletén

A debreceni állami gimnázium 139. számú „Fazekas Mihály cserkészcsapata szerdán délután tartotta meg szülői értekezletét, amelyen a megbeszélés tárgya a nyári kerületi nagytábor és előkészületei voltak. Az értékes szülői értekezleten a gimnázium igazgatója, Ur Márton is megjelent.

Ur Márton ismertette a cserkészcsapat múltját, s hangsúlyozta, hogy az állami gimnázium cserkészcsapata úgy anyagiilag, mint erkölcsileg állandóan támogatta a nagyobb cserkészmozgalmakat.

Balogh Endre csapatfőnök a cserkészlet keletkezését, múltját s az állami gimnázium cserkészcsapatának eddigi fejlődésére mutatott rá. Részletes ismertetést nyújtott ezután a csapat eddigi munkájáról, a munka elé torpnyosuló nehézségekről, majd abban a reményben fejezte be előadását, hogy a cserkészcsapat tagjai ezután is a legnagyobb szorgalommal és munkakedvvel fognak dolgozni a jövőért.

Bussa János csapatparancsnok tartotta meg ezután nagyszerű előadását.

Cserkészcsapatunk tagjai — mondotta — kik az élet iskoláját járják, már a maguk helyén mindenkor a vezetés terhet vállalták magukra, nem vezettek voltak, hanem ők vezettek. Azt akarjuk, hogy ismerje intézetünk csapatát nemcsak Debrecen, hanem az egész ország. Az jussom eszünkbe, hogy ebből a fiukból emberesebb ember s magyarabb magyar lesz!

A cserkészcsapat tagjai az előadások közben vidám cserkésznotákkal szórakoztatták a közönséget.

Több hozzászólás követte a szülői részéről mindkét nagyszerű előadást, majd a szülők nevében Hartvánszky Dezső, a Gyermekekmenhely gondnoka köszöntö meg Ur Márton igazgatót és Bussa János főparancsnokot. A cserkészszülő elnéklése zárta be a nívós szülői értekezletet.

Dr Ruzicska Gyuláné előadása az egyetemet végzett nők egyesületében

Az egyetemet és főiskolát végzett magyar nők debreceni csoportjának felkérésére nagy érdeklődés mellett tartotta meg az elmúlt napokban dr. Ruzicska Gyuláné szülész, nőgyógyász szakorvos előadását az Orvoskamara hivatalos helyiségében. Az előadáson nagyszámú közönség jelent meg, ott láttuk többek között dr. Darkó Jenőné, dr. Csernátóny Lajosné, dr. Jóna Kálmáné, dr. Nábráczky Béláné, dr. Boga Józsefné, dr. Versényi Klárát és még sokakat másokat. A távolmaradó elnököt, dr. Hankiss Jánosné, Csanády Sándorné helyettesítette, meleg szavakkal üdvözölte az előadót, a megjelent vendégeket és felkérte Ruzicska Gyuláné előadásának megtartására.

A kiváló előadónő „Ami minden nőnek tudni kell a nőgyógyászati megbetegedéseiről” címen tartott előadást. Előadásában elsősorban hangzott, hogy a betegség meg kell előzni. A betegség megelőzésével azok el-

ső tüneteinek felismerésével az orvos dolgát könnyítjük meg. Hangsúlyozta a házasság előtti orvosi vizsgálat nagy jelentőségét népepszépszaporodási szempontból. Rámutatott a nemibetegségek nemzeterőre erejére. A meddőségről szólva kifejtette, hogy ennek idejében történő céltudatos kezelésével meglepő eredményeket lehet elérni.

Hangsúlyozta, hogy a bajjal való ószinte szembenzés, önmagunk helyes megfigyelése a legjobb eszköz a betegségek leggyőztesére. Az élet menésének az egészség normájától való eltérést híven regisztráló világos felismerés az orvosnak is a legnagyobb segítőtársa.

Az előadás a közönség körében nagy sikert aratott, annak befejeztével a kiváló előadónőt elhalmozták gratulációkkal: Dr. Szarukán Kálmáné az egyesület nevében csokrot nyújtott át neki és kifejezte abbeli reményét, hogy hasonló nagyszerű előadásával közelesem ismeret megtiszteli az egyesületet.

Új rendet léptetnek életbe a tűzelőanyagellátásban

Az elmúlt háborús telek fűtési tapasztalatai alapján az illetékes tisztségűk új tűzelőanyagellátási rendszer készítették elő az elkövetkezendő télre.

A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy bár mindaddig nem volt a téli ütésekben különösebb fennakadás és mindenki kapott annyi fűtőanyagot, mennyire feltétlenül szüksége volt, szétosztás terén különösen a téli közepén átmeneti nehézségek voltak éppen a kiskeresetű néposztály háttérnyára. A tehetőségek közül viszont főben a szükségleten felül idő előtt felesleges készleteket gyűjtöttek, amik másoknak erre nem volt módjuk. Az új tűzelőanyagellátási rendszer elsősorban a készletek felhalmozását akadályozza meg és a kisházartások tűzelőanyagszükségletét biztosítja.

A ránk jövő télre úgy készítik elő a tűzelőanyagbeszerzés új rendszerét, hogy minden háztartás számára a megfelelő tűzelőanyagmennyiséget

biztosítják. A most érvényben lévő fűtési rendelet — mint ismeretes — lakástípusonként megszabja a felhasználható fűtőanyagmennyiséget, használható teljesen elegendő ez a mennyiség teljesen elegendő ahhoz, hogy még a legnagyobb hidegben is kellemes és egészséges meleg legyen a lakásokban. Kevelegség legyen, mint amilyen fűtéshez a sebb ugyan, mint amilyen fűtéshez gondatlan békevilágban hozzászóllak az emberek, de még mindig jóval több, mint Európa bármelyik országában.

A feleslegesen felhalmozott készlet gyűjtést azzal akadályozták meg, hogy a házak tulajdonosai, gondnokok saját személyükben lesznek felelősek azért, hogy a házban senkise gyűjthesse fel felesleges tűzelőanyagkészleteket. Minden házban összeírják majd a tárolt tűzelőanyag mennyiségét.

Tűzelőanyagjegyet nem vezetnek be, mert ez nem a szükségletnek megfelelően szabályozná a tűzelőanyag forgalmát. A kisházartások

Divatos retikülök
pénztárcák strandtáskák nagy választékban
Tóthfalussynál Piac-u. 40
Piac-u. 16

Két és félméter a fakókeselyű kiterjesztett szárnya

A napokban a Sámson környékén fogott fakókeselyűről dr. Nagy Jenő gimnáziumi tanár, a világhírű természettudós az alábbi ismertetést adta el. Régebben a Hortobágyon nem volt ritka a keselyű, amikor még a marhákat nem földelték el, ezek a madarak itt is éltek. Jelenleg csak a Balkánon és a Fruszkagora környékén laknak keselyűk, ez azonban nem jelenti azt, hogy az Alföldön meg ne forduljanak a madarak, mert ez a távolság ennek a művészi repülőnek nem távolság. Ilyenkor azonban rendszeresen olyan magasan repülnek, hogy emberi szemmel nem lehet észrevenni őket, ők viszont észreveszik a földön levő esetleges döggöket és leszállnak rá. Így kerülhetett ez a keselyű is Sámson mellé. — A fakókeselyű — mondta dr. Nagy Jenő — a pulykaka-

kasnál is nagyobb madár, kiterjesztett szárnya több, mint 2 és fél méter. Ismertetőjele az, hogy a nyaka csupasz. Európában három keselyűfajta fordul elő, mind csupasznyakú. Régebben éppen ezért úgy hívták, hogy csupasznyakú sas, néhány öreg hortobágyi pásztorember még emlékszik is ilyennevű kopasznyakú madarakra. Ha ki terjeszti a szárnyát, a légáramlat felemeli és úgy szállítja, mint egy vitorlázó repülőgépet. — Röptében nagyon szép madár, de közlelő kibírhatatlan szaga van, mert kizárólag döggel él, eleven állatot egyáltalán nem bánt. Régebben többször lőttek ilyen madarakat a kocapuskások, akkor azt hitték, hogy meglőni dícséretre méltó, igazán dícséretre méltó annak az érdekesnek a cselekedete, aki nem lőtte agyon, hanem átadta elevenen.

Hárman ültek a szekeren

mégis ellopták a malacot

A debreceni rendőrség igen érdekes ügyben indított nyomozást. Verentán János apai MÁV kocsihoz tartozó malacot ellopott a szekérről. Verentán elmondotta, hogy lakóhelyén két malacra szállítási engedélyt kért és miután megkapta, bejött a debreceni sertésvásárra, hol sikerült két darab tizetes malacot vásárolnia. Az üzlet lebonyolítása után egy szekeret fogadtak és 10 malacot raktak fel rá, hogy kiszállítsák a pályaudvarra. A szekeren rajta és a fuvaroson kívül Tóth Sándor sertésalkusz ült és

amikor a pályaudvarra érkeztek, megdöbbenve észlelték, hogy az ő egyik malacja hiányzik. Ekkor a malac keresésére indultak, de sehol sem találták. — Most nem tudják, ki a malacot elvesztették-e, de valószínűleg ellopta. Az utóbbi nem valószínű, mert hárman ültek a szekeren és észrevették volna. Kétféle eset lehetséges: vagy valaki elvette a malacot, vagy Verentán János által megvásárolt egyik malacot, vagy pedig az leesték a szekérről és nem vették észre. A rendőrség az érdekes ügyet kapcsolatban megindította a nyomozást.

Százhat liba titokzatos utja Hajduhadháztól a debreceni gettóig

A zsidó hitoktató felesége 643 kiló libát vásárolt magasabb áron, hogy a debreceni rokonain segíthesen. — 3200 pengő pénzbüntetésre ítélte a törvényszék a libaárdragítás 13 vádlottját

A debreceni baromfi-piacról az utóbbi időben teljesen eltűnt a liba, kacska és csirkéhez is csak nagynehezen lehetett hozzájutni. A piacon többször megfordulókat az is meglepte, hogy a libák és kacsák eltűnésével eltűntek a piacon a zsidó asszonyok is, akikről máskor a keresztény vevők csak nagy nehezen, vagy egyáltalán nem tudták vásárlást eszközölni. Már ekkor lehetett sejteni, hogy a debreceni gettó valamiféle titkos beszerzési forráshoz jutott, mert szinte elképzelhetetlen, hogy a debreceni zsidók még a mai szűkös világban is meg tudták volna lenni a finom libamáj és tepertő nélkül. Akiknek ez volt a sejtése, nem is csalódtak, mert a debreceni törvényszék uszorbírójának a hajduhadházi helyszíni tárgyalása teljes fényt derített arra, hogy a debreceni zsidók honnan szereztek be libaszűkeket. Még azt is mondhatnánk, hogy nem legális úton, mert dr. Pogány Béla uszora-egyesbírő a libaadás-vétellel kapcsolatban igen súlyos pénzbüntetéseket szabott ki. A debreceni királyi ügyészség Fettmann Ferencné hajduhadházi zsidó hitoktató felesé-

ge ellen egyrendbeli folytatódóan elkövetett árdragító viszályát vizsgálta és a libaárdragítás miatt emelt vádat, mert Fettmanné október elsejétől november másodikáig az árkormánybiztosság által megállapított 3.40 filléres ár helyett Szabó Ferencné 5.10 pengő árban tíz hizott libát 54, Kiss Gyulánétól 16 libát 4.60-as áron 93, Hajdu Imréné 10 libát 4.50-es áron 60, özvegy Gábor Sándornétól 8 libát 4.50-es áron 29, Sörös Istvánnétól 4 libát 4.80-as áron 52, Sörös Mihályné két libát 4.60-as áron 6, Sipos Gyulánétól 4 libát 1.80-as áron 25, Gábor Lászlónétól 10 libát 4.80-as áron 55, Gyenge Imréné 10 libát 1.90-es áron 56, özvegy Kiss Gábornétól 10 libát 4.20-as áron 63 és végül Varga Imréné 20 libát 5.20-as áron 120 kilogram súlyban megvett, hogy azt magasabb áron Debrecenben tovább adja. A helyszíni tárgyaláson Fettmann Ferencné konokul tagadott, de tagadtak az árdragító visszaélés vétségével vádolt östernelők egyrésze is. Volt azonban közöttük jobbgondolkodású ember, aki őszintén bevallotta, hogy a maximális árnál maga-

sabb árú libákat a libát Fettmannéék. Ezután a vádlottak egy részét a tetteik töredelmes beismerésére vallomást. Fettmanné látta, hogy ezután a büntetéstől ő sem szabadulhat, éppen ezért vallomásra jelentkezett és töredelmesen beismerte, hogy árdragítva vette a libákat. Azt el- lenben tagadta, hogy így is adta volna tovább. Elmondotta, hogy a libák egy részét saját szükségletének fedezésére biztosította, míg másik részét nagyszámú debreceni rokonainak adta maximális áron. A törvényszék több tanu kihallgatása és a perbeszéd elhangzása után meghozta ítéletét a nagyszabású libaárdragítási ügyben. Fettmann Ferencné egyrendbeli árdragító visszaélés vétségében megítélte: 3200 pengő és 1500 pengő pénzbüntetésre ítélte. A fővárosi bíróság a libaárdragítást megítélte: 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Árdragító vétségében és visszaélés vétségében Kiss Gyuláné 200, Kiss Gyuláné és Hajdu Imréné 250, Sörös Istvánné, Gábor Lászlóné és Hajdu Imréné 100, Varga Imréné 150, özvegy Gábor Sándorné, Sörös Mihály és Sipos Gyuláné 50-50 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet véglegesen elvitelttel kapcsolatban nem lehetett.

A 20. m. kár. jótékony célú állami sorsjáték 1943. évi június hó 8-án megtartott sorsolása alkalmával az alábbi felkötött számokat sorsolták ki. A 40.000 pengős főnyereményt nyerte a 263.041 sz. sorsjegy. A 20.000 pengős nyereményt nyerte a 189.014 sz. sorsjegy. A 10.000 pengős nyereményt nyerte a 192.598 sz. sorsjegy. 5000 pengőt nyertek: 118.204, 251.056, 2500 pengőt nyertek: 2629 106361, 139768 324982, 90240 92918, 2000 pengőt nyertek: 24129 53415, 61366 106093 123969 259969, 1000 pengőt nyertek: 6608 22534, 28751 29510 31681 60279 62691, 73025 73898 77087 78265 83541, 85558 113991 142043 142065 142355, 156124 161883 169050 181465 185280, 195401 204317 208225 214425 227095, 250525 267954 28894 331275 334468, 337787, 5000 pengőt nyertek: 6996 20550, 23793 24120 29841 35280 39214, 40925 42787 48067 50959 52048, 53396 58760 76030 76192 76969, 84283 86095 102278 103541 112694, 127395 129005 150158 136614 136967, 140743 142181 157657 148745 149622, 166259 166982 170255 176464 173470, 173514 178467 180304 181364 185523, 190049 191559 201576 204260 209960, 221367 223227 236181 240558 241524, 251504 268534 289620 300314 309839, 311712 319462 324548 328670 331484, 336731, 250 pengőt nyertek: 2037 11520, 39340 44655 48271 48794 81195, 81795 91655 94599 95730 96910, 102823 107270 107293 107852 114904, 120876 125521 129622 129726 133274, 133338 149805 174887 187797 189640, 191964 196060 204447 210574 214534, 218254 223557 227274 233002 240302, 240659 256778 270117 282763 286918, 287305 296922 305322 308371 308554, 310267 319874 334691, 150 pengőt nyertek: 1434 4888, 5379 7927 8464 11471 16218 16138, 18026 18465 20816 22225 27312, 27450 27578 29549 31842 32964, 34520 35438 35706 37131 37499, 39319 39323 45986 46840 47848, 49429 49466 52259 54301 55362, 58095 59403 61814 82445 83748, 83914 95744 96749 98554 98594, 100022 103426 104532 107511 111991, 116216 118358 124051 134882 135864, 136337 137420 139282 139558 141302, 141745 141881 144914 146015 146830, 147082 147503 149516 149683 149928, 152179 152636 152803 154191 154598, 155968 156655 163548 183719 166910, 167846 168164 171639 174020 174980, 17304 178293 178393 179808 180171, 180549 182778 186753 188890 190330, 190979 193379 195199 196930 198045, 199479 201895 210540 217779 218274, 218656 218988 220054 222237 222676, 225398 226082 236731 237040 241864, 242626 246513 248915 250366 253769, 254484 257727 257910 261523 268703, 122952 123323, 100 pengőt nyertek: 888 1586, 1780 3225 4108 4591 7428 7725 8624, 8970 9600 11358 11451 11809 12231, 12950 14167 14582 19029 21310, 23040 24569 25893 26772 27422, 27566 28337 28589 29107 30654, 31109 31175 33670 35232 35509.

RÁGALMAZÁS MIATT ELÍTELTÉK A NYÁRNYI VOLT POLGÁRMESTERÉT

A nagybányai járásbírósa most ítéletet adott a rágalmazás miatt elítelték a nyári nyári volt polgármesterét. A járásbírósa megállapította szerint Szabó Miklós dr. volt polgármester a múlt évi folyamán, egy közös vacsora alkalmával, többek előtt olyan kijelentéseket tett Kupás Gyula ny. városi jegyző személyéről, melyek valódiságát nem tudta igazolni és ezért a bíróság a minősített rágalmazás vétségét a volt polgármester terhére állapította és öt háromszáz pengő pénzbüntetésre és a bűnügyi költségek megfizetésére ítélte. Az ítélet nem jogerős.

NAGYOBB BÜNYÜGY NEM FORDULT ELŐ MÁJUSBAN DEBRECENBEN

A város közigazgatási bizottságának ülésein Kiss Sándor rendőrfőkapitányhelyettes Debrecen központosítási állapotáról számolt be. Május hónapban 690 bűnügyet írtak le, közülük 430 helyi, 250 pedig idegen hatóság megkeresésére. Nagyobb bünyűgy a hónap folyamán nem fordult elő. A bűnesetek közül az alábbiak fordultak elő: szemérem elleni erőszak 1, rágalmazás 2, testisértés büntette 2, vétsége 10, személyes szabadság megsértése 1, levéltitok megsértése 1, lopás büntette 48, vétsége 196, csalás büntette 7, vétsége 13, sikkasztás büntette 11, vétsége 26, jogtalan elcsúsztatás vétsége 4, zsarolás büntette 1, vétsége 2, okirathamisítás vétsége 2 esetben fordult elő. Egyéb, főként háborús rendeletekbe ütköző büntett 21, vétsége 77 esetben fordult elő. Az okozott kár 22.835 pengő, melyből megtérült 15.127 pengő. Elfogtat 20 tettest, előzetes letartóztatásba helyeztek 12-öt. Öngyilkosság 9 esetben történt, közülük 2 végződött halállal. Baleset 148, kihágás 1315 fordult elő.

Gyönyörű kosztümöt, kabátot vásárolhat a Pap modellszalomból Szent Anna-u. 12. sz. üzlet. Telefon: 39-07.

Eltávolítják a forgalomzavaró hirdetési oszlopokat Budapest utcáiról. Debrecen város tavaszi közgyűlésén nagy érdeklődést keltett az a polgármesteri javaslat, amely az utcákon levő hirdetőoszlopok és hirdetőberendezések eltávolításáról szól. Erősen megjegyzeni, hogy a főváros városrendezési szakbizottsága most foglalkozott a kérdéssel budapesti viszonylatban. Budapest néhány igen forgalmas pontján rosszul elhelyezett hirdetőoszlopok és telefonfülkék zavarják vagy akadályozzák a forgalom sima lebonyolítását. A bizottság helyettesel vette tudomásul, hogy a főváros egész területén fokozatosan eltávolítják a forgalmat akadályozó különféle utcai felszereléseket, amelyek már igen sok balesetet, sőt szerencsétlenséget okoztak. Bejelentették az ülésen, hogy az utóbbi időben nagyon elharapódzott engedély nélküli építkezések végrehajtói ellen szigorú eljárás indul.

A 263.041 számú sorsjegy nyerte a 40.000 pengős főnyereményt

Table with 10 columns of lottery numbers and corresponding prizes. Includes entries like 35754, 35848, 36033, 36080, 36491, 36592, 36734, 36900, 39668, 40740, 41074, 41184, 41448, 41524, 41860, 44170, 45619, 45804, 46099, 46381, 46570, 47619, 48774, 49243, 50567, 52970, 53137, 53345, 53608, 53748, 54098, 54595, 54686, 56960, 57006, 57371, 57407, 58894, 59605, 59775, 59914, 61041, 63346, 65107, 65553, 68433, 70402, 70673, 72175, 73433, 73543, 74181, 74937, 75294, 76051, 76379, 76452, 76923, 77542, 77759, 77967, 787756, 80157, 82146, 84352, 86272, 86505, 87454, 88514, 88530, 88886, 90240, 92918, 92931, 94354, 96992, 97950, 99313, 99766, 99972, 100139, 102516, 102576, 104713, 105347, 106226, 109565, 110192, 110196, 111030, 111526, 111586, 112367, 112889, 113744, 114918, 117168, 118079, 119381, 119595, 122088, 122564, 122880, 126868, 127504, 128826, 129864, 129931, 129963, 130625, 130777, 131058, 131130, 131665, 131938, 132460, 132725, 132992, 133031, 134779, 134880, 135392, 135511, 136192, 136621, 136877, 137506, 138220, 138414, 139164, 139655, 142120, 143256, 144453, 145087, 145680, 145784, 146043, 149352, 149986, 152936, 153155, 153646, 153658, 153698, 153876, 155389, 155624, 159403, 159447, 159944, 162334, 162378, 163034, 163219, 163251, 163990, 163998, 164614, 164917, 165691, 166451, 167533, 168160, 168513, 169892, 170188, 170347, 170640, 171515, 172432, 174160, 177440, 178006, 178514, 179322, 180204, 180847, 180915, 181218, 181310, 182071, 182092, 182863, 182915, 183253, 183721, 184263, 185448, 185581, 185624, 185818, 187269, 187389, 187659, 187928, 187933, 188097, 188117, 188447, 188761, 188948, 189233, 189619, 190284, 190482, 191433, 191779, 191784, 193830, 194279, 195301, 195334, 195358, 196183, 196782, 198078, 198424, 198851, 198866, 199051, 199604, 200529, 206975, 207198, 208490, 210756, 213237, 217656, 217690, 218192, 219424, 220925, 221652, 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 256542, 259671, 262303, 263262, 264387, 265967, 265244, 265976, 266444, 267380, 268340, 269725, 270699, 270619, 270758, 271395, 271414, 273148, 273403, 275109, 275343, 276109, 276603, 278042, 278689, 279609, 282389, 282822, 284819, 287263, 287349, 287364, 287380, 287428, 287845, 288833, 288871, 289092, 290637, 290965, 291624, 291690, 292337, 293602, 295403, 297014, 297131, 297510, (Esetleges tévedésekért felelősséget nem vállalunk), 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 256542, 259671, 262303, 263262, 264387, 265967, 265244, 265976, 266444, 267380, 268340, 269725, 270699, 270619, 270758, 271395, 271414, 273148, 273403, 275109, 275343, 276109, 276603, 278042, 278689, 279609, 282389, 282822, 284819, 287263, 287349, 287364, 287380, 287428, 287845, 288833, 288871, 289092, 290637, 290965, 291624, 291690, 292337, 293602, 295403, 297014, 297131, 297510, (Esetleges tévedésekért felelősséget nem vállalunk), 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 256542, 259671, 262303, 263262, 264387, 265967, 265244, 265976, 266444, 267380, 268340, 269725, 270699, 270619, 270758, 271395, 271414, 273148, 273403, 275109, 275343, 276109, 276603, 278042, 278689, 279609, 282389, 282822, 284819, 287263, 287349, 287364, 287380, 287428, 287845, 288833, 288871, 289092, 290637, 290965, 291624, 291690, 292337, 293602, 295403, 297014, 297131, 297510, (Esetleges tévedésekért felelősséget nem vállalunk), 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 256542, 259671, 262303, 263262, 264387, 265967, 265244, 265976, 266444, 267380, 268340, 269725, 270699, 270619, 270758, 271395, 271414, 273148, 273403, 275109, 275343, 276109, 276603, 278042, 278689, 279609, 282389, 282822, 284819, 287263, 287349, 287364, 287380, 287428, 287845, 288833, 288871, 289092, 290637, 290965, 291624, 291690, 292337, 293602, 295403, 297014, 297131, 297510, (Esetleges tévedésekért felelősséget nem vállalunk), 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 256542, 259671, 262303, 263262, 264387, 265967, 265244, 265976, 266444, 267380, 268340, 269725, 270699, 270619, 270758, 271395, 271414, 273148, 273403, 275109, 275343, 276109, 276603, 278042, 278689, 279609, 282389, 282822, 284819, 287263, 287349, 287364, 287380, 287428, 287845, 288833, 288871, 289092, 290637, 290965, 291624, 291690, 292337, 293602, 295403, 297014, 297131, 297510, (Esetleges tévedésekért felelősséget nem vállalunk), 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 256542, 259671, 262303, 263262, 264387, 265967, 265244, 265976, 266444, 267380, 268340, 269725, 270699, 270619, 270758, 271395, 271414, 273148, 273403, 275109, 275343, 276109, 276603, 278042, 278689, 279609, 282389, 282822, 284819, 287263, 287349, 287364, 287380, 287428, 287845, 288833, 288871, 289092, 290637, 290965, 291624, 291690, 292337, 293602, 295403, 297014, 297131, 297510, (Esetleges tévedésekért felelősséget nem vállalunk), 221995, 227160, 27176, 232102, 232605, 233199, 235059, 236310, 237561, 237630, 239304, 239876, 240196, 242159, 242540, 243184, 244097, 244360, 245120, 245149, 245207, 246414, 247040, 27972, 250471, 250912, 252646, 252837, 252871, 253468, 255379, 255790, 25654

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE az Arany Bikaszálló telephelyén nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 8-9 óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig. **HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE** minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MÉR titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

"Kigyó" Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon: 30-95. — "Tisza" Jónap Aladar, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — "Cillag" Beke Barna, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — "Isteni Gondviselés" Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarkon. Telefon: 32-81. — "Mátyás Király" Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi-út 16. Telefon: 32-01.

A Kormányzó Úr születésnapján, június 15-én Szeged város rendkívüli díszközgyűlést tart a Legfelsőbb Hadúr ünneplésére.

Esküvői hír. A napokban tartotta meg esküvőjét dr. Poroszlay Ferenc t. b. főszolgabíró György Ilonával, a Zenedéből ismert énekesnővel, aki egyébként most végezte el a Zeneművészeti Főiskolán az ének-tan-szakot jeles eredménnyel. (Mind-en külön értesítés helyett.)

Országzászlót avatott Bács-keresztúr ruszln lakossága. Az ünnepélyen Deák Leó főispán a község díszpolgárává választotta.

Negyvenéves érettségi találkozó tartottak a szombathe-lyi premontréi gimnázium volt növendékei. A nem mindennapi találkozó 11 volt diák vett részt.

A Pázmány Péter Tudomány-egyetem dr. Mauritz Bélát választotta rector magnificusává.

A debreceni református gimnázium I. osztályába a beírás június 18-án, pénteken és 19-én, szombaton reggel 8 órá-tól 12 óráig lesz. Okmányok: elemi iskolai bizonyítvány, a szülők és nagyszülők anyakönyvi kivonata, újravizelési bizonyítvány. Beírási díj 40.— P.

Nagyszülőseim az ugocsi Köz-jöletti Szövetkezet 20 családi házat épít nagyszaladú nincstelenek szá-mára.

A soproni Városszépítő Egyesület mozzalmat indított a város régi stílusának megőrzé-se érdekében s az utcai cégtábla-kat és villanylámpákat régi covácsoltvastáblákkal és régi stílusnak megfelelő villanylámpákkal cserélik fel.

Elkobzott fegyverek, pisztolyok és tárgyak árverése a rendőrség-en. Az 1941 és 1942. évi költségveté-sében a debreceni rendőrkapitány-sághoz beszületett s a kihágási eljárás során elkobzott fegyverek, pisztolyok és tárgyak ezévi június 7-én délelőtt 10 órakor kezdődőleg m. kir. debreceni rendőrkapitány-ság, Kossuth-utca 20. szám I. emelet 48. számú szoba, pénztár helyisé-gében nyilvános árverésen elárvereztet-tek. Árverésen résztvevőknek már egy fegyvertartási, vagy vásárlási engedéllyel kell bírniuk. Akik árve-réskor fegyvertartási, vagy vásárlási engedéllyel nem bírnak az árverésen részt nem vehetnek. A kapitányság vezetője helyett: dr. vítez Tóth Gyv. sk. rendőrfőtanácsos.

Pécs városát Jézus Szívének ajánlották fel

Pécs város sokszázados történel-mében is páratlan ünnepély volt ab-ból az alkalomból, hogy a városi Jé-zus Szent Szíve oltalmába ajánlót-ták. Pécs nagy ünnepén megjelent Angelo Rotta pápai nuncius is. Halaimas tömegű körmenet indult el a Pius-templomból az ünnepély szin-helyére. Ünnepi beszédet Virág Fe-

renc megyéspüspök mondott, a fel-ajánlást imáit dr. Esztergár Lajos polgármester tartotta, majd a közön-ség tédreborulva a Jézus Szíve lílá-niáját mondta el. Ezután a pápai nuncius áldását adta a városra. Angelo Rotta pápai nuncius látó-gatást tett a pécsi Szent Mór Kollé-giumban és a pécsi városházán.

Kitüntették az Oltárkö hőseit

A múlt év augusztusában megírta a Debreczeni Újság, hogy Keresztes Zoltán székely munkás hazafias fel-buzdulásból mezitibb felmászik az ang megközelíthető Oltárköre, me-velte a feltűzőt román zászlót s he-lyébe a magával vitt magyar zászlót tűzte.

Az egyszerű székely munkás telje-sítménye annál is inkább figyelmet kellett, mivel eddig mindössze három gyakorlott turistának sikerült az or-szág legnehezebben megmászható csúcsára feljutni.

Pünkösdkor Kecskeméten rendezik meg az alföldi lányok KALASZ-napját. A KALASZ-nak az országban 1300 egyesü-lete van.

Ertesítés. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózataunkon eszközölnöd javítások miatt folyó hó 10-én, csütörtökön a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog 12-16 óráig: Széchenyi-út a vasútól kifelé eső része, Tisztviselő-telep, Széchenyi-kert, István-út és környé-ke, Tócsókert, Kishegyesi-út, Kürtös-utca. Világítási Vállalat.

Gombamergésben meg-betegedett Oláh József kecske-méti gyógyszerész négytagú család-jával. Oláhék csiperke-gombát ettek, ami közzé vélet-lenül légyölő galóca került.

Gyomorsavtúllengés és gyomorékély ellen csak **Kalciszil-t.** (ezelőtt Haj-duint) használjon. Hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: "Szlankay" gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64. sz.

Egy régi szoborlelet Rómában. Az olasz nemzeti bank felkén fej-néki Afrodite szoborra bukkantak. Az értékes szobrot átadták az Olasz Nemzeti Múzeumnak. A nagybecsű lelet Hadrianus császár korabeli má-solata egy görög szobornak.

A Tiszántúli Madárvédel-mi Egyesület pénteken, 11-ikén délután kirándulást tart a Nagy-erdőbe a madár- és növényvilá-g tanulmányozására. Gyüle-kezés 4 órakor a víztorny alatti Gyaloglás legfeljebb két óra-kényelmes séta többszöri pihe-nőkkel. Vezető dr. Nagy Jenő, az egyesület elnöke. A tagokon kívül szívesen látanak minden természetkedvelőt. Különösen a tanító- és tanárságot.

Vasárnap Keresztes Zoltán megis-mételte bravuroz vállalkozását és felvitte a csúcsra a gyergyószentmik-lósi erdőjárulat által adományozott díszes lobogót. A gyergyói üdülbí-zottság ez alkalommal országos ün-nepséget rendezett. A kitűnően le-folyt ünnepségen tizennégytagú tu-rista küldöttség átadta a székely hegymászónak az OSK sportérmét és díszoklevelet, valamint a magyar tu-rista társadalom ajándékát.

Kodály Zoltán 60. születé-senapján Aknaszlatinán nagy-szabású hangversenyt rendez-tek.

Nagy tűz pusztított Szatmáron. Egy ház faskamrája gyult ki, a ka-marában szénné égett holttestet ta-láltak. Megállapították, hogy a holt-est Keresztessy József munkanélküli akinek a háztulajdonos többször megiltotta, hogy a faskamrában aludjon. A tűzet valószínűleg ő okozta egy eldobott gyufával. A kár 10 ezer pengő.

Kolozs vármegye Népmű-velő bizottsága a nyár folyamán 100 erdélyi tanító részvételével népművelési tanfolyamot ren-dez.

A Szamosba fullt Lipován Guszláv magyarcsahosi 18 éves fiú. Holttestét még nem találták meg.

Margita közelében, Szél-találó községben Drimba Pétert egy talált kézigranát darabok-ra tépte. A közelében lévő Ser-bán Gábert súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

Hangversenyek a Zeneis-kolában. Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájának utolsó 3 nő-vendekhangversenyei 10-én d. u. 6 és fél órakor, 11-én este 7 és fél órakor és 12-én d. u. 6 és fél órakor lesznek. Belépőjegy nincs!

Eleslővéstet. Ertesíti a hatóság a város érdekeit lakos-ságát, hogy a m. kir. 16. honvéd tábori tüzérsztya a Hajdúhad-ház, Téglás és Bököny közsé-gek, valamint a hajdúhadházi Nagyerdő által határolt Lőkli-hegyen, Pósatanyán, Világos-csárda és a Pallagpuszta terü-lelén f. évi június hó 11-én reg-gel 7 órától 19 óráig tüzérségi éleslővéstet tart. A lőgákor-lat napján a lőterületre belép-ni, vagy ott tartózkodni tilos.

Ezeregyszáz pengő

pénz és egyhónapi fogházbüntetés egy

tejárdrágítási ügyben

A debreceni törvényszék úzsora egyesbírája, dr. Pogány Béla kétnapos helyszíni tárgya-lást tartott a közeli Hajdúhad-ház községben, ahol több árdrá-gító visszaélésben hozott súlyos ítéletet. A királyi ügyészség Tóth Gábor, Szabó Imréné, Ba-goly Gáborné, Szabó László és K. Szabó Imréné ellen árdrá-gító visszaélés vétsége miatt emelt vádat, mert B. Nagy Sándor tejkereskedőnek a tej literjét az árkormánybiztoság által meg-állapított 32 filléres ár helyett 34 fillérért adták, B. Nagy Sán-dor ellen pedig egyrendbeli folytatólágosan elkövetett árdrá-gító visszaélés vétsége miatt emelt vádat a királyi ügyész-ség, mert a fent említettektől a mult év november és decembe-re között a tejet ilyen áron meg vette, hogy azt Debrecenben magasabb áron hozza forga-lomba.

A helyszíni tárgyaláson Tóth Gábor és társai azzal védekez-tek, hogy nem tudták a tejnek maximális árát és ők szentül meg voltak róla győződve, hogy B. Nagy nem fizet érte többet, mint annak a rendes ára. B. Nagy Sándor beismerete, hogy magasabb áron vette a tejet, de ő is azzal védekezett, hogy nem tudta pontosan a tej maxi-mális árát.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék B. Nagy Sándort egyrendbeli folytatólágosan el-követett árdrágító visszaélés vétségeben mondta ki bűnös-nek és egyhónapi fogházbünté-tésre ítélte. Árdrágító vissza-élés vétségéért Tóth Gábor 450 K. Szabó Imréné 300, Szabó Imréné 200, Bagoly Gáborné 100 és Szabó Lászlóné 60 pen-gő pénzbüntetést kapott. Az íté-let jogerős.

TUZET OKOZOTT AZ ESŐ

Az elmúlt éjszaka felhő-szakadással eső volt Makón. Az eső a Mészáros-féle fatele-pen a mészlőtöszim tetején át-szivárgott és ráfolyt a kosarak-ban felhalmozott oltatlan mész-kőre. Az oltatlan mész-kőnek a vízzel való érintkezésekor nagy hő keletkezett, amely a kosara-kat meggyújtotta és a tetőzet is tűzet fogott, sőt a nagy hőség-ben a raktárban levő tizedes-mérleg vasalkatrészei is megolvadtak. A kivonult tűzoltóknak poroltóval sikerült a tüzet meg-fékezni. A mintegy 1500 pengő kár biztosítás révén megtérül.

Pünkösöd vasárnapján XII. Pius pápa külön kihallgatáson fogadja az olasz munkásság 20 ezer főnyi csoportját. A kihallgatás a Belvedere udvarában lesz, ahol már is dolgoz-nak a pápai trón elhelyezésére alkalmas emelvény kiépítésén.

Hatévi fegyházat kapott a köteleki báltás gyilkos. Tóth Ir-csik József 22 éves napszamos fejszével megölte Kiss Imrét, Szándékos emberölés büntette miatt 6 évi fegyházra ítélték.

Vidóvích-Iklódy-Danesi festőművészek pünkösdi képké-píltása megnyílt Kálvin-tér 3., kapuvál szemben.

Új tanfolyam kezdődik jú-nius 15-én a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Slezák Mária gyorsító-, gépiró-, szepirósko-lájában, Piac-u. 78. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vas-úti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tank. kir. főig-eng. szám 5548 1942-43.

Sértegetet a magyarokat. Lichtblau Sámuelné 61. éves zsidó asszonyt a miskolci rend-őrség magyargyalázó kijelenté-sei miatt letartóztatta.

Gépiróverseny a piari ke-reskedelmiben. A piari keres-kedelmiben nemrégben lezajlott gépiróversenyen Halász László, Losonczy Béla, Bába Mihály III és Bojko Béla II. kereskedelmi iskolai tanulók érték el kiváló eredményt.

Már a fogházban szövet-keztek újabb betűzésre. Grosz-mann László és Katz Antal a ceglédi fogházban elhatározták, hogy ha kiszabadulnak, együtt fognak dolgozni. Sorozatos ke-rekparlopásokat követek el. — ezenkívül ruhaneműeket is lop-tak s a lopott halmat a debrece-ni zsidogóban akarták értékesí-teni. Itt fogták el őket. A nyir-egyházi törvényszék a két tolvaj-t 1-1 évi börtönrre ítélte.

Tisztítsa
meg szervezetét a belekben felhalmozódott salaktól, ha nincs is éppen székrekedés. **Jó tisztító hashajtó a DARMOL**

A hódmezővásárhelyi Tu-rul Szövetség mozzalmat indí-tott a zsidó telefonengedélyek megvonására, mert a zsidók a telefont nagyon sok esetben rémhírtérjesztésekre használják fel.

A Gyakorló gimnáziumba f. hó 12-én, szombaton d. e. 8-tól 1-ig lehet beiratkozni.

Elvesztett ezer pengőt egy hentesmester. Terdik János debreceni hentesmester a rend-őrség központi ügyeletén szer-dán délelőtt elpanaszolta, hogy kedden este a vágóhídon ezer pengőt elvesztett, vagy ismer-telen tettesek ellopták tőle. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást.

Vattay tánc- és mozzulat-művészeti iskolájában június 23-án diákkolon kezdődik. Kos-suth 11.

Kilopták a pénztárcáját a bezárt pincéből. Páll Sándor kőművessegéd, Létay-utca 66. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az Első Takarékpénztár pince-helyiségébe bezárt kabátjából kilopta pénztárcáját, amelyben 9 pengő 22 fillér volt. A rend-őrség megindította a nyomozást.

Ellopták a kertiasztalt és padot az udvarról. Vágner Mi-hály városi végrehajtó a rend-őrség központi ügyeletén felje-lentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Kétmalom-utca 9. sz. alatt lévő házában udvaráról el-loptott egy kertiasztalt, padot és kerítéséből 4-6 leceit. A rend-őrség megindította a nyomozást.

Szabó Imrét öntötték só-savval szembe. Napokkal ez-előtt beszámoltunk arról, hogy Szabó István hajdúböszörmény-lakost, valóféllen levő felesége sósavval szembeöntötte és a tör-vényszék Szabónét egvívi bört-önbüntetésre ítélte. A helyes tényállás az, hogy Szabóné fér-jét nem Istvánnak, hanem Im-rének hívják s az öntötte szem-be sósavval.



Olasz légharító űveg a Földközi-tenger partján

Gyász
József Temelke...
Gyász
Mihály...
Gyász
Károly...
Gyász
László...
Gyász
János...
Gyász
Miklós...
Gyász
Péter...
Gyász
Sándor...
Gyász
Tibor...
Gyász
Viktor...
Gyász
Zoltán...

SPORT

A DVSC könnyű edzéssel készül a BVSC ellen

A debreceni vasutasok vasárnap Győrben súlyos vereséget szenvedtek az ETO-tól, ami egy kis lehangoltságot okozott a játékosok körében. Ugy látszik azonban, hogy a debreceni fiúk már túltették magukat ezen, mert fogadkoznak, hogy vasárnap a BVSC ellen visszaállítják aktív gólarányukat. Győrben szemmel látható volt, hogy a csapaton kiütköztek a fáradság nyomai és talán ezzel lehet magyarázni a súlyos vereséget. Nem egyesek, hanem az egész csapat gyengén szerepelt Győrben, de ezen nem is lehet csodálkozni, mert a csapat a tavaszi szezonban minden vasárnap játszott és most az osztályozókat is igen összezsúfolták. Csütörtökön erősírási mérkőzést játszottak a szegedi vasutasok ellen és vasárnap már Győrben kellett kiállni osztályozóra. A vezetőség úgy döntött, hogy a fáradságra való tekintettel csak könnyűbb edzést vesznek részt a játé-

kosok. A felállításban nem várható semmi változás, tehát ugyanazzal a csapattal állnak ki a BVSC ellen, mint Győrben. A mérkőzést a Diószegi-úti sporttelepen játsszák fél 6 órai kezdettel. Már most felhívják a HÉV vezetőségét, hogy saját üzleti érdekükben a mérkőzés előtt és után több kocsit járassanak a Kossuth-utcai vonalon, mert csütörtökön is megtörtént az, hogy a Városháza előtt 5 órakor közel száz utas maradt le a kocsikról és a Vágóhid felől érkező kocsikról csak nagynehezen tudtak leszállni, mert a kifelé menők úgy megrögztek. Utána az egész vonalon minden utas lemaradt erről a kocsikról. Visszafelé jövet a mérkőzés után csak 6-8 perccel később jött két villamos, úgyhogy a mérkőzésnél nagy részének gyalog kellett bejőnni. Nem árt egy kis előzetesnyelést a labdarúgást kedvelők közönségével sem tenni.

Nagyszabású ökölvívó küzdelmek vasárnap

Vasárnap városunk felé terelődik az ország ökölvívó társadalmának figyelmé. Immár Európaszerte ismert hívatásos ökölvívók vasárnap mutatják be tudásukat, küzdőképességüket Debrecen sportkedvelő társadalmának. Mindig nagy közönség élvezte végig a hallatlanul izgalmas mérkőzéseket. Győrött például 6000 néző, Szombathelyen közel 10.000 néző izgulta végig a különösképp érdekes mérkőzéseket. Debrecenben is lehet 14.000-16.000 nézőre számítani. A rendezőség különben minden elkövet, élükön Tasnády Józseffel, hogy a közönség meglepedését kiderítse. A mai napon értesülünk arról, hogy a Moreyon-Tanamár mérkőzés 10 menetes, tehát valóban nemzetközi mérkőzés lesz.

A többi mérkőzések 6 és 8 menetek lesznek. Mint érdekesség, megemlítem, hogy Moreyon, aki már 2 éve tartózkodik Magyarországon, szeretne magyar állampolgár lenni és magyar lányt feleségül elvenni. Ki tudja, Pesten különben is úgy megszerették, hogy már el sem tudják képzelni a fővárost Moreyon nélkül. A debreceniek már alig várják, hogy megismerhessék a csokoládébarna boxfenomént. Moreyon egyébként nagyon művelt sportember, hiszen öt nyelvet beszél, többek között magyarul is. Tegnap cikkünkben közölt jegy-előveteli helyeken lehet kapni jegyeket, csupán Buray sorsjegytáruddal nem, helyette Gyürky könyv- és papírkereskedésben.

Vasárnap rendezik meg Budapestén az országos főiskolai atlétikai versenyt, amelyen értesülünk szerint több kiváló debreceni atléta indul.

Tornász Mátvás kupa mérkőzések Kolozsvárott. Pünkösdkor Kolozsvárott rendezik meg a tornászok Mátvás kupáját, amelyen a következő tornászcsapatok indulnak: DTE, DEAC, BBTE, Postások, VII. ker. levelező, FVSK, Győr, Komárom, Kolozsvárról KEAC, KASE, Villamos művek. A hölgyek csapatversenyében a DTE, Nagykovácsi TVE, Kolozsvári Villamos művek, Postások, Nemzeti TE, BBTE, TFSE, Standard csapatjai indulnak.

Pünkösdkor ugyancsak Kolozsvárott mérkőzések lesznek a debreceni, kolozsvári, kassai és budapesti hadtestek válogatott labdarúgó válogatottjai.

Pénteken Budapesten kerül lebonyolításra az ökölvívó csapatbajnokság döntője. A döntőben a BTK a Szolnoki LE csapatával mérkőzik, míg a harmadik helyért a WMTK a BVSC-vel méri össze erejét.

Az NB-ben vasárnap a legnagyobb mérkőzés — annak ellenére, hogy a bajnokság kimenetelén már nem változhatat a Ferencváros—Ujpest mérkőzés. De rendkívül nagy harc lesz Várádon is a NAC—Vasas találkozó. Debrecenből is igen sokat át fognak menni a mérkőzésre.

Az osztályozómérkőzéseken az eddigi eredmények alapján csak a BVSC esélytelen a bejutásra. Ha vasárnap Debrecenben is kikap — amit remélünk —, akkor a többi csapat 4-6 pontjával szemben csak pontot szerzett, ami már nehezen lozható be a második fordulóban. Ha a DVSC győz vasárnap, akkor mást érekeztet, mert a BSZKRT em játszik, az ETO pedig kikap zgeden. Ha vasárnap az ETO is vőzni tud, akkor az 8 bejutási hely szinte biztosan megtekinthető.

Értesítem a DEAC uszóit, hogy a tréningek kedden, csütörtökön szombaton 6 órakor lesznek megtartva. Pontos megjelenést kérek.

Hirdetmény. A 21.398-1943. VII. sz. alatt közzétett hirdetésben utalással értesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter Ur ad.: 59878-1943. VII. sz. alatt intézeti leírásban arról értesített, hogy a Debreceni Nyirbátori Vasút Debrecen Raktár-utcai vonalszakaszának és ezzel kapcsolatban a Debreceni Helyi Vasút Petőfi-teri csatlakozási szakaszának átépítése ügyében az 59878-1943. számú rendeletével f. évi június hó 11-ik napjára kiűzött közigazgatási bejárást később megjelölendő időpontra elhalasztotta. Polgármester.

Közgazdaság

ÚJOLCSPIAC

A szerdai piac élenkségén meglat-szott már a nyár közeledte. A felhozott árumennyiségek teljesen kielégítették a vásárlóközönség igényeit. Különösen sok volt pöszmétéből, földieperből, valamint eseresznyből. Ami az árakat illeti, elég magasak, de nem tartottak. Egyébként a következőképpen alakultak:

Alma 5.—, 5.30, 5.40, 5.60, 6.—, narancs 4.80, 5.—, 5.40, 5.60, 6.—, 6.20, eseresznye 2.50, 2.60, 2.80, 3.—, 3.20, 3.40, földieper 3.—, 3.40, 3.50, pöszméte 1.—, 1.20, 1.40, 1.50 pengő kilogramonként.

ZÖLDSÉGPIAC

A zöldségpiacon is ez volt a helyzet. A felhalmozott árumennyiség itt is kielégítette a vásárlóközönség igényeit. Az árak itt tartottak, de nem csököltek.

Arak: Zöldség 26, 30, 34, 36 fillér esomónként, saláta 6, 8, 10, 12, 16, 20, káralábé 26, 30, 40 fillér fejenként, borsó 1.—, 1.10, 1.20, sóka 60, 66, 70, újbúrgonya 1 pengő 10 fillér kilogramonként.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a mentőszolgálat keretében három szigorú mentőorvosi alkalmazás üresedett meg. Ezekre az alkalmazásokra pályázatot hirdetek. A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez címezve közvetlenül a fűzőlőfőparancsnoksághoz (Csapó-utca 43.) adandók bé 1943. évi június hó 18. napjának déli 12 órájáig. A pályázati kérvényekhez csatolandó okmányokra vonatkozóan, valamint egyéb pályázati feltételt illetően felvilágosítás nyervehető a fűzőlőfőparancsnokságnál. Elkészve beadott, vagy kellően fel-

nem szerelt pályázati kérvények fitegyelemben nem vehetők. Polgármester.

A debreceni kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság.

1632-1943. tk. sz. 6-10921-1930.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Városi Takarékek és Hitelezési Rt. végrehajtónak Weisz Teréz végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 900 P. tőkekövetelés és járulékjai behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén levő s a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 10913 sz. tkvi beléltben A. I. 1-2. sor, 11218, 11219 hrsz. alatt foglalt B. 3. sorsz. szerint Weisz Terézia nevén álló Venkerbeni, Sinay Miklós-u. 7. sz. alatti házra és szőlőre 2227 P. kiki-

állási ár megállapítása mellett rendelte.

Az árverést 1943. évi június hó 30. napján délelőtti 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó. foglalkoztatottak előtt megartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban árón eladni nem lehet.

Bánálpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegecszfíteni.

Debrecen, 1943. évi február hó 19. napján.

Dr. Deák Gyula sk. kir. járásbíró. Kiadomány hitelei: Ladányi Sándor kiadó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gáloesy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz, megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 214

Háztartási alkalmazott

Szorgalmas rendes leány június 15-re felveszek. — Bethlen-u. 4. 364

Ügyes szobalányt éves bizonyítvánnyal keresek azonnalra. Csapó-u. 21. 357

Főzni tudó mindenek jobb női hosszú bizonyítvánnyal keres kis család. Magoss György-ter 21. sz. 305

Betöltendő állás nőknek

Kiszolgáló lányt felvesz Harmathy könyvkereskedés, Piac-utca 7. 1790

Napszámos lányok és férfiak felvételnek. Augusztus Szaletorium, konyha. 367

Betöltendő állás férfiaknak

Önállóan dolgozó asztalos segéd és tanuló fizetéssel, fényezőft felvételnek. Kossuth-u. 51. 71

Fodrásztanulót, leányt, fiút felveszek. Biro fodrász. Piac-utca 58. 370

Tímáregedel, vagy segédmunkást azonnalra keresek. Takács János tímársága, Kisújszállás. 356

Kocsist, ki jól számolni pénzt kezelni tud, állandó munkára felveszek. Tanító-utca 14. 371

Kifutó és munkásányok felvételnek művirág készítéshez, Maróthy Gy-u. 25. 1791

Fixfizetéssel lapkézbesztőt és lapelárusztót felveszünk. Jelentkezése egész nap a kiadóhivatalunkban. Piac-utca 56. szám. 225

Pataky István

Ingatlanforgalmi irodája Pétefia-utca 53.

Eladó házak: Rothermeré-utcán több lakásos ház 35.000 P. Timár-utcan nagytelekű üzletes ház Árpád-terénel beköltözhető lakással 26.000 P. Bercesényi-utcan kisebb ház 24.000 P. Rákóczi piac közelében üzletes ház 50.000 P. Simonyi-úton villa 90.000 P. Szávay Gyula-utca 37. sz. 12.000 P. Csapókertben Kuruc-utcan 520 □-öl telek 5000 P. Föld eladó: 30 hold tanyás fekete föld a kövesútnál Szatmár megyében 32 hold barna homok. Pataky, Pétefia-u. 53.

Ajánlat

Ujjfajta fodrászszék kapható Toth Árpád-u. 11. 365

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerrel eladják, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett. Tegdes, Kálvintér 19.

Női és gyermekzoknik kézi kötessel jó mosható kivételben beszerezhető Pethő kézimunka hurkoló-iparban. Szent Anna-utca 10. Hozott anyagok feldolgozása: harisnyák, zoknik fejtélése. 10-34

Ekszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis-ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2. 76

Aranyat, ezüstöt s briliáns napj árban veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

Kereslet

Bármily részvényt, értékpapírt nagyletelben vesz Váradegyh. Takarékek Piac utca 43. 113

Használt gyermekkoscsit vennék úriháztól. Címet kérem kiadóhivatalban le-

Vennék 4-6 szobás beköltözhető komfortos úri villát vagy családi házat belvárosban vagy villanegyedben. Ajánlatot kérek dr. Hacker Ervin névre, Központi Egyetemre portáshoz. 362

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékat a legmagasabb napiáron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Használt bútorokat, irodai berendezést, wertheimkasszát, üzletberendezést, magas áron veszek. Verő. Csapó-u. 10. 298 v. v.

Oeska vasat, fémot, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta utca 17. 937

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet vesz, elad, vagy becserél vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Lakáscsere

Eleserélném budapesti 2 szobás lakasomat debreceni. „Hasonlóval”. Írásbeli ajánlatokat vitéz Kiss Sándor, Nádudvar, Miklós-u. 220. sz. küldeni. 361

Butor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Mi nek a fényes károkak, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletemben, Piac u. 71. sz. 1966

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54 Vidékieknek soronkíví! 573

Előnyös tőkebefektetés.

Balatonakalfiban 7300 négyzetföldparcellázott, 10000 előtérrel.

villatelek egy tételben eladó.

Felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelesítővétezet Debrecen, Hunyadi-utca 5. 495

Oktatás

Dr. Naményi Gyulane, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépfőiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6175). Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Eladó állatok

1 darab Svájceer tenyészbika eladó. Konyár 444. Fabián Lajos. 352

Eladó ház

Kondor-u. 6. számú ház eladó. Érdeklődni a házban levő körcsmában. 1789

Birtokbérlet

Bérbeadó 75 kat. hold tanyás jó homokbirtok. Eladó földet: Szoboszlón 8 és 5 hold, Kabán 5. Ondódon prima 10 hold. Bellegelőn 22 hold. Megbizott Samu János, Deák Ferenc-utca 7. 360

Karác város halárában 310 magyar hold területű 14 koronás kataszteri földvelimű tanyás birtok hosszabb időre hasznbérbe kiadó. Megbizott: Dr. Szentényi Béla 1566-szentmiklósi ügyvéd. 368

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor